TOYHOCTb KO3PPULIMEHTOB PETPECCUM

MpocTas perpeccuonHas mogens: Y=Ff + [ X+ u

PYHKUMA NSIOTHOCTHU
pacnpeneneHus
BepPOATHOCTU b,

CtaHpapTHoe
OTKIFIOHEeHMe NNOTHOCTU
pacnpepgeneHus b,

Mbl BUAUM, YTO KO3hpMLMEHThI perpeccun b, u b, ABNAOTCA Crly4YalHbIMU BeNIMYUHAMM.
OHUM npeAcTaBNAT TOYeYHbIe OLeHKU §, U f, cooTBeTCTBeHHO. locneaHum cneacTerem
Mbl NOKa3blBaeM, YTO TOYEYHbIE€ OLleHKU ABNAKTCA HECMeLleHHbIMM.



TOYHOCTb KO3PPULIMEHTOB PEMPECCUM

MpocTasa perpecCMOHHas MoAenb: Y=ﬂ1 +ﬂ2X+ u

PYHKUMA NSIOTHOCTHU
pacnpeneneHus
BepPOATHOCTU b,

CtaHpapTHoe
OTKIFIOHEeHMe NNOTHOCTU
pacnpepgeneHus b,

B 3TOM e cneacTBMU Mbl YBUAUM, YTO MOXEM TaKXKe NOSyUYUTb OLLeHKU CTaHOapTHOro
OTKJIOHEeHUA pacnpeaeneHns. ATo AacT HEKOTopoe npeacraBrieHue 06 X BepPOoSiTHOMU
HaAEeXHOCTU U NOCNYXUT OCHOBOW ANA NPOBEpPKU rMnoTes.



TOYHOCTb KO3PPULIMEHTOB PEMPECCUM

MpocTasa perpecCMOHHas MoAenb: Y=ﬂ1 +ﬂ2X+ u

BbipaxeHus (KoTopble He peLleHbl) AN AMcnepcun nx pacnpegerneHun nokasaHbl Bbille.
Cwm. BcTaBky 2.3 B TekcTe Ansi AoKa3aTenbCTBa BbipaXeHUs gucnepcuu b,,.



TOYHOCTb KO3PPULIMEHTOB PEMPECCUM

MpocTas perpeccuontas mopens: Y=f + [ X+ u

MbI cocpeaoTounmcs Ha 3HaYeHUU BblpaxeHus ans gucnepcuu b,. PaccmarpuBas
uMcnuTenb, Mbl BUAMM, YTO Aucnepcus b, nponopuuoHanbHa ¢ °>. JTOro u cneposano
oxunaatb. Yem 6onblie pa3dbpoc B moaenu, TeM MeHee TOYHbIMU OyAyT HalUU OLLEHKM.



TOYHOCTb KO3®PPULIMEHTOB PEMPECCUM

MpocTasa perpeccMoHHas MoAenb: Y=ﬂ1 +ﬂ2X+ u

Y=2.0+0.5X

TuHus perpeccun 1 Nunna perp[ccvm.

CnyyanHasa 3aBUCUMOCTb

JTO NokasaHo Ha Aunarpammax, npeacTaBfieHHbIX Bbiwe. CriyyamHas cocTtaBnsmoLlas
3aBucumocTty, Y = 3.0 + 0.8XnpeacraBneHHas NyHKTUPHOWN NIMHEMHa 06enx aMarpamMmmax
oAuHaKoBa.



TOYHOCTb KO3PPULIMEHTOB PEMPECCUM

MpocTasa perpeccMoHHas MoAenb: Y=ﬂ1 +ﬂzX+ u

Y=2.0+0.5X

TuHus perpeccun 1 Nunna perp[ccvm.

CnyyanHasa 3aBUCUMOCTb

3HayeHua X oanHaKoBbI, U OAUHAKOBbIE Clly4YauHble YMcra UCNonb30Banuchb Ans
reHepupoBaHUA 3HA4Y€HMN OCTAaTOYHOrO YneHa B 20 HabnoaeHUsX.



TOYHOCTb KO3PPULIMEHTOB PEMPECCUM

MpocTtas perpeccmoHHas mogenb: Y = ﬂl + ﬂzX + u

Y=2.0+0.5X

TuHus perpeccun 1 Nunna perp[ccvm.

CnyyanHasa 3aBUCUMOCTb

OpgHako, Ha npaBoM anarpamMme criyvyamHble Yncria ymHoxanucb B 5 pa3. Kak cneacrtsue,
JFINHUA perpeccuun, CNoLWHas NMHUA, HAMHOIO MeHbLUe NPUONMXKeHa K NMHUN Cry4YanHoMn
3aBUCUMOCTMW.



TOYHOCTb KO3PPULIMEHTOB PEMPECCUM

MpocTasa perpecCMOHHas MoAenb: Y=ﬂ1 +ﬂ2X+ u

c. =0’ 1+ X

" “ln Z(‘Xi_)?)2
0'2 = O'z :

” Z(Xi_‘Y)Z

MocmoTpum Ha 3HaMeHaTenb BblpaXxeHusi ANA aucnepcun b,Yem 6onblie cymma KBagpaToB
OTK/IOHeHu X, TeM MeHblue aucnepcus b,.



TOYHOCTb KO3PPULIMEHTOB PEMPECCUM

MpocTas perpeccMoHHas Mopaenb: Y=,B1 +ﬂzX+ u

v 2
2 2 X
c, =0

B *z(x - XY

2 2
o-u

T = Y(x,-XF nMSD(X)

MSD(X) = —Z(X - XY

OpHako, 3Ha4eHne CyMMbl KBaapaToB OTKITOHEHMW 3aBUCUT OT ABYX (haKTOpOB: KonmyecTBa
HabnoaeHUn U pasmepa OTKNOHeHUU X, OT ero BbIGopo4Horo cpeaHero. [ins Toro, 4ToObI
pasnuyartb ux, byget ygo6Ho onpegenuTb cpegHee KBagpaTuveckoe OTKIoHeHue X,

MSD(X). 9



TOYHOCTb KO3PPULIMEHTOB PEMPECCUM

MpocTasa perpecCMOHHas MoAenb: Y=ﬂ1 +ﬂ2X+ u

1 X?
G, =0, 1+

n Z(X: _)?)2

0'2 — o-z — Gz
" Y (x,-X) nMSD(X)

MSD(X) = 12(}(,. - XY
n

U3 npuBegeHHOro BblpaXeHUs BUQHO, YTO aucnepcusa b2 obpaTtHo nponopunoHanbHa n,
yucny HabnaeHun B BblIoopKe, KoTopble ynpasnaT MSD(X). Yem 6onblie nHdopmauymumn
Mbl UMeeM, TeM TOUYHee OyayT OLeHKN.
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TOYHOCTb KO3PPULIMEHTOB PEMPECCUM

MpocTasn perpeccuoHHas mogens: Y = + +u
1

1 X?
G, =0, 1+

n Z(X: _)?)2

o’ ol

2 u
O-bz—

Y (x,~X)} _ nMSD(X)

MSD(X) = 12(}(,. - XY
n

TpeTbuM cneacTBMEM BbipaXeHUA SIBMAETCA TO, YTO AUcnepcusi obpaTtHo
nponopuMoHanbHa cpeaHeMy KBagpaTuieckomy oTknoHeHuto X. B yem npuunHa atoro?

1



TOYHOCTb KO3PPULIMEHTOB PEMPECCUM

MpocTasa perpecCMOHHas MoAenb: Y=ﬂ1 +ﬂ2X+ u

Y=2.0+0.5X

TuHus perpeccun INunna perpeccun

Cnyu4aiiHasa 3aBUCUMOCTb g CnyuyaiiHasA 3aBUCUMOCTb

Ha BblwenpuBeaeHHbIX AnarpaMmmMax fIMHUA CrlyYanHoOM 3aBUCUMOCTU oauHakoBa u ans 20
3Ha4YeHun HaGnaeHUn B pacnpeaeneHnm UCnosnb30Banncb OAUHAKOBbIE CrlyYanHble

yucna.
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TOYHOCTb KO3PPULIMEHTOB PEMPECCUM

MpocTasa perpecCMOHHas MoAenb: Y=ﬂ1 +ﬂ2X+ u

Y=2.0+0.5X

TuHus perpeccun INunna perpeccun

Cnyu4aiiHasa 3aBUCUMOCTb g CnyuyaiiHasA 3aBUCUMOCTb

OpHako, MSD (X) HaMHOro meHbLLEe Ha NpaBou AuarpamMmMe, Tak Kak 3HayeHus1 X HaMHOro
Gnuxe apyr K apyry.
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TOYHOCTb KO3PPULIMEHTOB PEMPECCUM

MpocTasa perpecCMOHHas MoAenb: Y=ﬂ1 +ﬂ2X+ u

Y=2.0+0.5X

JlnHusa Perpeccuun
JnHuA perpeccumn

Cnyu4aiiHasa 3aBUCUMOCTb g CnyuyaiiHasA 3aBUCUMOCTb

CnepoBaTenbHO, HAa 3TOM AuarpamMmme NoroXeHue NUHUK perpeccumn 6onee YyBCTBUTENLHO
K 3Ha4YeHUAM HabnogeHun pacnpeaeneHus, U, Kak cnegcreve, NMMHUSA perpeccumn, BeposiTHo,

OyaeT OTHOCUTESNIbHO HETOYHOM.
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TOYHOCTb KO3PPULIMEHTOB PEMPECCUM

MpocTasa perpecCMOHHas MoAenb: Y=ﬂ1 +ﬂ2X+ u

Y=2.0+0.5X

10 MUNNMOHOB HabNAeHUN

I 4—/

Ha pucyHke nokasaHbl pacnpefeneHus oueHok b, ana X=1, 2, ...,20um X=9.1,9.2, ..., 11
npu mogenupoBaHuu ¢ 10 MMNNMOHaMM HaGnNAeHNN.
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TOYHOCTb KO3PPULIMEHTOB PEMPECCUM

MpocTasa perpecCMOHHas MoAenb: Y=ﬂ1 +ﬂ2X+ u

Y=2.0+0.5X

10 MUNNUOHOB HabnoaeHUn

I 4—/

3To noaATBepXAaeT, YTO pacnpeaerieHMe oUeHOK, Norny4YeHHbIX C BbICOKOW aucnepcuen X,
UMeeT ropasfo MeHbllee OTKIIOHeHue, YeM pacrnpeneneHue ¢ HU3Kou gucnepcuen X.
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TOYHOCTb KO3PPULIMEHTOB PEMPECCUM

MpocTasn perpeccuoHHas mogens: Y = + +u
1

o_2

~ nMSD(X)

KoHe4yHO, Kak BUAHO U3 BbipaxxeHUn aucnepcumn, otHoweHmne MSD (X) kK aucnepcun u
BaXHee, YeM ee abConTHOE 3Ha4YeHue.




TOYHOCTb KO3PPULIMEHTOB PEMPECCUM

MpocTasn perpeccuoHHas mogens: Y = + +u
1

o_2

n MSD(X)

Mbi He MOoXem paccynTaTtb TeopeTnyeckme aoucnepcum MMeHHO NOTOMYy, YTO He 3HaeMmM
aAncnepcumn oCTtaTo4vyHOro 4rieHa. OaHako, Mbl MOXeM noJsiy4nTb OLUEHKY 0'u2 N3 OCTAaTKOB.




TOYHOCTb KO3PPULIMEHTOB PEMPECCUM

MpocTasa perpecCMOHHas MoAenb: Y=ﬂ1 +ﬂ2X+ u

o_2

~ nMSD(X)

OuyeBUAHO, YTO pa3bpPOC OCTAaTKOB OTHOCUTENbLHO JINHUU perpeccum dbyaeT oTpaxaTb
Heu3BeCTHbIN Pa3bpoc U OTHOCUTENLHO NUHKMK Y, = B, + b, X.x0TA B 06LiemM OCTaToK U
Crny4YauHbIW YNeH HU B O4HOM U3 HaGnoaeHUn He paBHbI ApYyr Apyry.




TOYHOCTb KO3PPULIMEHTOB PEMPECCUM

MpocTasn perpeccuoHHas mogens: Y = + +u
1

v 2 o_2 o_2

2 _ u —
()'b2

Y (x,-Xx) =« MSD(X)

MSD(e) = 1Z(e,- —e) = ’1123,-2

n

OpHom n3 mep pasdbpoca ocTaTKOB SIBNSIETCA UX CPeaHAA KBagpaTuveckas owmnbka, MSD(e),
KoTopas onpeaensaetcsa hopmyron, ykasaHHou Ha cnange. (MomMHuTe, YTO CpepHee

3Ha4yeHue octaTtkoB OLS paBHO Hynk). UHTYMTUBHO 3TO AOMKHO NPUBOAUTL K AUCNEPCUN U.
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TOYHOCTb KO3PPULIMEHTOB PEMPECCUM

MpocTasa perpecCMOHHas MoAenb: Y=ﬂ1 +ﬂ2X+ u

5! = o2 1+ X’ G2 = c, _ c,
AP Yooy B 5 Foms T Tee

MSD(e) = ;Z(ei —e) = ’1123,-2

Mpexae yem nonTHU pganblie, 3aganTte cebe crneayroWM BONPOC: Kakas npsimasi BeposiTHee
OyneT 6nvxke K Toukam, NpeAcTaBnsAoWMM coboin BLIGOPKY HabntoaeHuit no Xu Y,
WUCTUHHaA npAmas Y = g, + £,X unu nuHnsa perpeccuun Y = b, + b, X?



TOYHOCTb KO3PPULIMEHTOB PEMPECCUM

MpocTasa perpecCMOHHas MoAenb: Y=ﬂ1 +ﬂ2X+ u

v 2 o_2 o_2

2 _ u —
()'b2

Y (x,-Xx) =« MSIH)(X)

MSD(e) = 1Z(e,- —e) = ;Zeiz

n

OTBeT — NNHUA perpeccumn, Tak Kak Nno onpeaeneHuo oHa CTPOUTCHA TaKUM 06pa3oM, YTOObI
CBEeCTU K MMUHMMYMY CYMMY KBagpaTOB PacCTOSHUW MeXAYy HeW N 3HaYeHUsiMU
HabnaeHUAMM.



TOYHOCTb KO3PPULIMEHTOB PEMPECCUM

MpocTasn perpeccuoHHas mogens: Y = + +u
1

v 2 2 2

=O-2 1+ X 0'2 — o
“ln Z(Xi_)?)z »

o-ll — u
Y(x,-X) nMSD(X)

MSD(e) = 1Z(e,- —e) = ;Zeiz

n

CnepoBaTenbHO, pa3bpoc OCTAaTKOB y Hee MeHbLle, YeM pa3bpoc 3Ha4YeHun u, a MSD(e)
MMeeT TeEHAEHLMIO 3aHNXKAaTb OLIeHKY O.uz_



TOYHOCTb KO3PPULIMEHTOB PEMPECCUM

MpocTasa perpecCMOHHas MoAenb: Y=ﬂ1 +ﬂ2X+ u

v 2 2 2

_ o 1+ X c o)
“In Z(Xl.—)—()z

2 _ u _
()'b2

Y (x,-x) n MSIu)(X)

MSD(e) = 1Z(e,- —e) = :lzeiz

n

n—2
o_2

u

E(MSD(e)) =

dencTBUTENbHO, MOXHO NMOKa3aTb, YTO MaTeMaTnyeckoe oxmaaHme MSD(e), ecnn nmeetcs
BCero ogHa He3aBMCUMas NepeMeHHas, HaXoAUTCA BbipaXeHueM NpuBeaeHHbIM Bbille.
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TOYHOCTb KO3PPULIMEHTOB PEMPECCUM

MpocTasa perpecCMOHHas MoAenb: Y=ﬂ1 +ﬂ2X+ u

! = 1+ X’ o = c, _ 03
SO R -xF] 7T (% - x) T aMsbex)
s = " MSD(e) = n 1 el =—— 1 e;

n—2 n—2n n—2

OpHako oTcloaa crneayeT, YTO Mbl MO)KGM NONY4NTL HECMELUEHHYIO OLEHKY o %, YMHOXMB
MSD(e) Ha n/ (n - 2). O603Ha4Ynm 3TO s



TOYHOCTb KO3PPULIMEHTOB PEMPECCUM

MpocTasa perpecCMOHHas MoAenb: Y=ﬂ1 +ﬂ2X+ u

0_2 _0_2 1+ XZ 0_2 _ 0-3 _ O'z
e Y (X, -X " Y (X,-X) nMSD(X)
1 1
sj =" MSD(e) = n2 e,.2 = —Ze,.z
n-— n— n-—
c.o.(b1)=su\/%+z:()();(z_)?)2 c.o.(b,)= Z:(Tu—)?)z

3aTeM Mbl MOXeM NOJyYUTL OLIEHKN CTaHAAPTHLIX OTKIIOHEHMI pacnpeaenednin b, u b,,
noacrtaBvB su2 anAa au2 B BbIpaXeHUAX AUCNepCcumn 1 B3AB KBaApaTHbIe KOPHMU.
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TOYHOCTb KO3PPULIMEHTOB PEMPECCUM

MpocTasa perpecCMOHHas MoAenb: Y=ﬂ1 +ﬂ2X+ u

v 2 2 2

_ o’ 1+ X c _ o,
“In Z(Xl.—)—()z

2
O'b1

xS (x,~ X}~ nMSD(X)

1 1
s = " MSD(e) = n 2 e; = e;
-2 n—2n n-2

n

1 ) & s?

+ 5 (x —xY s.e.(b,) = > Xi"_ XY

s.e.(b) =5,

OHM ONUCLIBAOTCA KaK CTaHAapTHble ownbku b, U b,, «OLEeHKN cpeaHeKBaapaTU4eCKnX
OTKNOHEHUN» ABRAIOTCA 6onee NoNHbLIMMU.
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TOYHOCTb KO3PPULIMEHTOB PEMPECCUM

A
reg EARNINGS S

Source | SS df MS Number of obs = 540
————————————— o F( 1, 538) = 112.15
Model | 19321.5589 1 19321.5589 Prob > F = 0.0000
Residual | 92688.6722 538 172.283777 R-squared = 0.1725
————————————— +---————— Adj R-squared = 0.1710
Total | 112010.231 539 207.811189 Root MSE = 13.126
EARNINGS | Coef Std. Err t P>|t| [95% Conf. Interval]
_____________ +________________________________________________________________
S | 2.455321 .2318512 10.59 0.000 1.999876 2.910765

cons | -13.93347 3.219851 -4 .33 0.000 -20.25849 -7.608444

CtaHaapTHble owKnb6KM KoadhcpMumeHTOB BCceraa NosABNAIOTCA KaK YacTb pe3yrbraTta
perpeccuu. 3gechb npeacraBrieHa perpeccus No4acoBbiX 3apaboTKOB B roabl 00y4YeHus,
KOTOpble 06cyXaanncb Ha npeabiaywmnx cnangax. CrtaHgapTHble OLWMOKU NOABNSAIOTCA B
cTonobue cnpaBa oT KO3 hULMeHTOB. 8



TOYHOCTb KO3PPULIMEHTOB PEMPECCUM

MpocTasa perpecCMOHHas MoAenb: Y=ﬂ1 +ﬂ2X+ u

MNOTHOCTL BEPOATHOCTU
¢yH Ku,vmb2

Opyras
HeCMelWleHHas

OLleHKa

Teopema Naycca-MapkoBa yTBepXXaaeT : npu yCrioBUK, YTO AoNyLeHUs Moaenun perpeccum
AencTBUTenbHbI, oueHku OLS aBnarwTca BLUE: nyywasn (Hanbonee acpdekTnBHasn)

nuHenHasn (pyHKUMA 3Ha4YeHUn Y) HeCMeLLeHHbIX OLleHOK NapaMeTpoB.
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TOYHOCTb KO3PPULIMEHTOB PEMPECCUM

MpocTasa perpecCMOHHas MoAenb: Y=ﬂ1 +ﬂ2X+ u

probability density
function of b,

other unbiased
estimator

[oka3aTenbCTBO TeOpeMbl He CIIOXXHOEe, HO He AABNSAETCSH BbICOKONPUOPUTETHLIM, U Mbl
Oyaem cuuTaTb ero HagexHbiM. Cm. Pasgen 2.7 TekcTa onsi AokasaTtenbCcTBa NPOCTON
Monesnn perpeccum.
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